



追忆峥嵘岁月,在光影中重温党的光辉历程

天宁经开区“四史”教育电影课开讲

今年是中国共产党成立100周年,自党史学习教育启动以来,常州天宁经济开发区通过“行走的党史课堂”等一系列创新形式和载体,让党史学习教育深入人心。6月9日,天宁经济开发区将课堂搬进电影院,党史学习教育专题读书班的学员现场聆听老兵讲述峥嵘岁月,在光影中重温党的光辉历程。据悉,天宁经济开发区将开展多场“四史教育电影课”,让广大党员、群众在影视作品中收获丰富的历史知识及深刻的历史感悟,牢记初心使命、坚定责任担当。

吴怡筠 贡丹芳 葛小林



活动现场 邹嘉丞摄

老兵现场讲述“红色故事”

讲红色故事、追红色记忆、悟红色精神。当天,党史学习教育专题读书班邀请了雷达老兵方岳荣现场开讲,追忆峥嵘岁月,畅谈家国情怀。

今年76岁的方岳荣向现场的学员们敬了一个军礼,他说,他的父亲是一名共产党员。1961年,空军到江苏省常州高级中学征兵,当时在校读书的方岳荣投笔从戎,来到空军雷达兵某部,并成为部队中的技术和战斗骨干。

“当时,U-2高空侦察机是我国制空权的一大威胁。”从上世纪50年代末开始,U-2高空侦察机曾多次飞越我国领空搜集战略部署情报,可我们的歼击机和高射炮都望尘莫及。方岳荣讲述了1967年9月8日,我军第5次击落U-2高空侦察机,也是我军第一次用国产地空导弹击落敌机的经历。当时,他在雷达部队某部担任连级干部,参与了此次阻击战。

活动现场,学员们用一次次热烈的掌声,为老英雄点赞。天宁经济开发区党工委副书记徐志健表示,老兵现场讲活红色故事,这种全新的微党课虽然简短,但主题聚而精,给人以启迪,也让学习班的每一位学员更好地学好“四史”,边思考边学习、边学习边实践,真正把学习成效转化为推动经开区高质量发展的工作成效。

忘不掉那“火辣辣的眼神”

当天,首场红色经典电影《红色娘子军》在金源电影院展映,这部1961年的老片吸引了所有的学员们,尤其是琼花的眼神伴随着电影剧情起伏,像一把刀子扎进了观众的内心。参加娘子军那段,琼花的眼神更将全片剧情推向高潮。女连长问:“你为什么来?”琼花一把扯开领子,露出肩颈处的伤口:“就为了这个,报仇!”再看她的双眼,目光如炬,像是要喷出火来。

1931年5月1日,中国工农红军第二独立师第三团女子军特别任务连在海南省琼海市成立。从此,这百余名平均年龄不足20岁的女战士在战火纷飞中书写了中国革命史上的一段红色传奇。1961年,谢晋执导拍摄的电影《红色娘子军》再次让这支英勇的女子部队闻名天下。

东青社区党总支书记、居委会主任蒋凯东告诉记者,20多年前,他曾看过《红色娘子军》。“当年,琼花那‘火辣辣的眼神’给我留下了深刻印象,那从骨子里迸发出来的斗志,如今仍激励着我们继续保持永远‘向前走’的斗志!”

以光影的名义致敬百年

“四史”教育电影课由江苏省委宣传部、省委组织部、省委省级机关工委、省委党史工委、省委教育工委、省电影局、省国资委、省

总工会主办,现代快报+、各市委宣传部承办,中国电影资料馆支持举办,于4月中下旬到10月间,在江苏13个设区市的300家定点影院展映《解放了的中国》《白毛女》《上甘岭》《柳堡的故事》《党的女儿》等20部优秀影片。

开班仪式后,学员们还将分批观看《早春二月》《上甘岭》等优秀电影,通过观看红色电影的形式,学习党的历史。

“把党史教育抓实抓细,活用书记驿站、道德讲堂、基层党员冬训、中心组学习等学习教育载体,用好新时代文明实践站,结合乡村振兴、三新经济、城乡治理等重点工作,带着问题学,带着任务学,带着责任学。把学习成效转化为‘争一流、创精品’的实践动力。”天宁经济开发区办公室主任谢梦表示。

据悉,学员们还将通过形势教育、专家学者专题辅导、革命传统教育、自学、集体学习、研讨交流、读书分享会等方式,扎扎实实读原著、学原文、悟原理,围绕党的政治建设、全面从严治党、理想信念、宗旨意识等专题开展讨论,在加快建设“长三角三新经济高地、现代化城乡治理样板”的关键时期,让学员们思想“再充电”、能力“再提升”、精神“再补钙”,工作“再加油”。



扫码看视频

钟楼区民政局组织党员 赴瞿秋白纪念馆开展实地见学

为进一步学习先烈革命事迹,传承红色革命精神,6月8日,钟楼区民政局机关党支部联合钟楼区政府办党支部前往瞿秋白纪念馆开展实地见学活动,通过学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,永葆党员本色,不忘初心、牢记使命,为民政事业高质量发展增光添彩。

在讲解员的引导下,全体党员走进瞿秋白纪念馆,参观瞿秋白故居,了解瞿秋白生平,感受“江南第一燕”的革命情怀。通过大量文字、图片介绍,以及珍贵的影像资料,一位忧国忧民、敢为天下先的伟大革命家形象浮现在眼前;无论是为中国革命付出的努力,还是他

留下的500万字著作,无一不让在场的党员为之动容。

参观结束后,全体党员面对鲜艳的党旗,在钟楼区民政局党组书记徐志伟的带领下,重温入党誓词。

通过这次实地见学,全体党员深刻理解了瞿秋白同志为无产阶级事业做出的巨大贡献,纷纷表示,在未来的工作中,将进一步弘扬革命先烈的不朽精神,把从先辈身上得到的感悟付诸实际,落实到“我为群众办实事”的工作当中,真正做到传递红色精神,发挥党员先锋模范作用,为实现钟楼民政高质量发展做出应有的贡献。

王星昱 陈伯平 刘国庆

横山桥医疗保障服务站试运行

近日,常州横山桥医疗保障服务站投入试运行,这也是省内首个下沉至乡镇医疗机构的医疗保障服务站。

该服务站主要提供生育医疗费报销、异地就医办理、个人账户一次性支取、长期护理险申请、居民医保退费等等8大类22个项目服务。以前,横山桥居民遇到医保结账、报销等事项,需要花近一个小

时赶到城区医疗保障窗口办理,现在在横山桥镇医疗保障服务站花10分钟就可办理相关手续,节约办理时间80%以上,免去参保人来回奔波。试运行以来,横山桥医疗保障服务站窗口日均服务达40余人次,进一步打通了医保服务“最后一公里”,为群众提供更便捷高效的医疗保障服务。

李瑶 刘国庆

画说常州



粽情童心迎端午

端午节来临之际,为宣传网络安全知识,增强青少年安全防护意识,促进青少年健康成长,常州经开区遥观镇新时代文明实践所于6月8日在遥观中心幼儿园(常和路)开展了“粽情童心迎端午 网络安全护航成长”主题活动,让60名大班孩子在欢乐喜庆的氛围中过了一个不一样的端午节。

整场活动以传统的中华礼仪拉开序幕,点朱砂、击鼓明志、行拜师礼,幼儿园小朋友和老师穿上了中华的传统服装,营造浓厚的节日氛围。制作忆苦思甜的竹筒粽、绘制红色彩蛋、投壶打“五毒”……各式端午传统游戏体验区人头攒动、笑声连连。打卡通关的小礼品上都印刻了网络安全标识,让孩子们在游戏过程中收获网络安全知识。

雷金鹏 胥展姿 周银 刘国庆/文 通讯员供图

本年度常州市荣誉市民评选将启动

昨天下午,常州市政府新闻办公室召开发布会,常州市政府外事办副主任司马双龙介绍了2021年度常州市荣誉市民评选工作情况。

记者了解到,“常州市荣誉市民”评选工作始于1998年1月,一般每两年评选一次,是常州市授予外国友人的最高荣誉。近年来,在常州市经济和社会领域的一批优秀外国友人都获得了“常州市荣誉市民”称号,如曼恩机械(常州)有限公司意大利籍总经理斯捷潘·库茨弗先生、摩诺克里斯光伏科技(常州)有限公司俄罗斯籍总裁安德烈·克拉夫琴科先生、电产凯宇汽车(电器)有限公司日本籍董事长甲斐昭幸先生、江苏女子手球队韩国籍主教练金甲洙等。

今年是常州开展的第18批常州市荣誉市民评授工作。依据《常州市授予外国人荣誉市民称号办法》,常州市荣誉市民应当至少具备下列条件之一:1.长期坚持与本市友好交流合作,推进本市对外交往,促进本市与外国城市建立友好关系贡献突出的;2.在制定本市经济社会发展战略和规划等方面提出重大咨询建议贡献突出的;3.为本市引进外资及重大项目,促进对外贸易和经济合作,推动开放型经济提质增效取得显著成效的;4.在推动本市科技创新、城乡建设、区域开发、产业转型、资源节约、生态环保、乡村振兴等方面贡献突出的;5.在促进本市引进高端人才,推动人才交流交往方面贡献突出

的;6.在促进本市发展教育、科技、文化、卫生、体育、旅游等事业方面贡献突出的;7.在公益事业、慈善事业及见义勇为等方面表现突出的。

符合条件的在常外国人,都可以申报参评。司马双龙表示,今年除了沿袭原有的由各辖市(区)政府、各经济、教育、科技、卫生、文化、体育等单位推荐申报外,也接受在常外国人的自我推荐申报。常州市外办开设在常外国人自我推荐申报联系电话为:0519-85683353,电子邮箱:184582292@qq.com。

此外,本年度评选还将关注2020年初以来在常州预防和抗击新冠肺炎、全力做好复工复产过程中做出突出贡献的外国人。张敏